

FELAVATTÁK SZABOLCS PÉTER ÚJ ALKOTÁSÁT

# Kefekötő az egerszegi piacon



Az Egerszeg Fesztivál keretében felavatásra került a piacon Szabolcs Péter Kefekötő című alkotása, mely a város népszerű kisparaszának, a 2016-ban elhunyt Szabó Gyula kefekötőnek állít emléket.

Az új köztéri alkotás nagyjából arra a helyre került, ahol Gyula bácsi árulni szokta a portékáit. Az 1921-ben Zalaszentán született, majd a szombathelyi Vakok Intézetében tanult kefekötő és cirokseprű-készítő mesterről Farkas Ignác színművész emlékezett meg.

Elhangzott: már az 50-es években feltűnt a zalaszentgróti piacon, később pedig a zalaegerszegi piac állandó árusa és jellegzetes figurája lett. Annál is inkább, mert 1945-ben feleségével a megyeszékhelyre költözött. Hogy miért tartósak és értékesek portékái? Mert természetes anyagokból – főleg ló- és sertésszőr-

ből, növényi rostból – készültek. Nem gyors elhasználódásra, lecserélésre, hanem hosszú távú használatra alkotta őket. Sok vevőnek az 50-60 éve vásárolt partvisa, kefeje is megvan még.

A szoboravatón Balaicz Zoltán polgármester mondott köszöntőt, aki nemcsak a kefekötő munkásságát és emberségét, hanem a szobrot alkotó Szabolcs Péter művészetét is méltatta. Ahogy fogalmazott: Szabó Gyula alakja egyfajta jelképe a lokálpatriotizmusnak, a városhoz való kötődésnek, és ezt fejezi ki a most felavatott köztéri alkotás is. A zsáner-szoborral örök emléket kíván állítani a város a mesternek. Ezzel

egy történelmi sétány alakult ki a piac és a Mindszenty tér között, hiszen az újonnan elhelyezett szobrok (Kefekötő, Fialok, Vár makett) felvillantanak egy-egy epizódot a város múltjából.

Szabolcs Péter elmondta: neki könnyebb volt a szobrot megalkotni, mint Gyula bácsinak a különféle funkciójú, méretű és formájú keféket elkészíteni. Szabó Gyula egy volt közülünk, ő volt a város, így ebben az értelemben mi vagyunk a város – fogalmazott. Örül, hogy egyre több lélekkel teli, humánus és életet tisztelő köztéri alkotás létesül Zalaegerszegen. Reméli, hogy Gyula bácsi szobra is ebbe a sorba illeszkedik.

Az alkotást Szabó Gyula családja körében Vigh László országgyűlési képviselő, Balaicz Zoltán és Szabolcs Péter leplezték le.

– pet –

PALKOVICS LÁSZLÓ SAJTÓTÁJÉKOZTATÓJA ZALAEGRSZEZEN

# Több pénz jut az oktatásra

A pedagógusnap alkalmából Zalaegerszegen tartott sajtótájékoztatót Palkovics László, az Emberi Erőforrások Minisztériumának oktatásért felelős államtitkára, aki köszönetét és megbecsülését fejezte ki a pedagógusok munkájáért.

Mint elmondta, a következő évben mintegy 120 milliárd forinttal többet fordít a kormány a költségvetésből az oktatási rendszer és a pedagógusok finanszírozására. Ez azt jelenti, hogy a teljes oktatási rendszerre fordított éves összeg meghaladja a 2000 milliárd forintot. A 2020-ig tartó európai uniós költségvetési időszakról szólva elmondta: a központi régi-

ón kívül mintegy 200 milliárd forintot fordítanak infrastrukturális feltételek javítására, eszközök beszerzésére, illetve pedagógusképzésre. Ebből 60 milliárd jut új iskolák építésére, további 30 milliárd pedig felújításokra. A köznevelési intézmények energiahatékonysági beruházásaira 20 milliárd forintot biztosítanak. Az államtitkár szót arról is, hogy a digitális írástudás javítása érdeké-

ben 45 milliárd forint jut a központi régió kívüli iskolák informatikai fejlesztésére, szeretnék, ha 2020-ig minden iskolában lenne wifi és az ehhez szükséges szélessávú internet. Szólt arról is, hogy több kritika érte az elmúlt években a közoktatási rendszer állami fenntartásba vételét, de bebizonyosodott, hogy az intézmények akkor tudnak jól dolgozni, ha stabil háttér van mögöttük.

Elmondta azt is, hogy átalakulóban van a pedagógusok továbbképzési rendszere is, mert 2018-tól az egyetemek végzik majd állami finanszírozással.

ÉVADZÁRÓ A GRIFF BÁBSZÍNHÁZBAN

# Több mint 35 ezer néző, 330 előadás

Nehéz, de sikeres, és magas színvonalú szakmai munka jellemezte az idei évadot a zalaegerszegi Griff Bábszínházban. Szűcs István igazgató az évadzáró társulati ülésen arról beszélt, hogy részben új társulattal készültek az előadásokra.

Sok pályakezdő fiatal kezdett nálunk, akik sokat akartak próbálni és játszani. Reggeltől estig a színházban töltötték az idejüket. Az előző évekhez képest barátságosabb környezetben, kicsinosított előtérrel várták a nézőket (óvodásokat, iskolásokat és a felnőtteket is). A Ludas Matyit játszották a legtöbbször, 64 előadást tartottak az élőzenés darabból. Az igazgató megjegyezte, egyre több az élőzene-kísérettel készült előadás, a Szépen szóló babukamadár című darabból például gyönyörű lírai előadás született. Kiemelte még a Lenka és Palkó, a Misi Mókus kalandjai, A 3 emeletes mesekönyv sikerét, valamint szót arról is, hogy egyre több fesztiválra hívják a bábszínházat, ami munkájuk elismerését jelenti. Külföldi szerepléseik közül kiemelte a Japán utat, ahol szintén sikerrel szerepeltek.



És mit mutatnak a számok? Több mint 35 ezer néző volt ebben az évadban és 330 előadást tartottak. Hatszázzal több, vagyis 4 ezer 862 bérlet fogyott és 3 ezerrel nőtt a fizető nézők száma, vidéki előadásokra 114 esetben

került sor. Az előző évadhoz képest 15 százalékos a nézőszám-emelkedés. Különböző pályázatokon mintegy 4 millió forintot nyert a bábszínház. Szűcs István megjegyezte: sajnos vannak olyan települések a megyében, ahol még nem játszottak, nem hívták őket, példaként Nagykanizsát hozta fel.

Elismerések átadására is sor került: könyvjutalomban részesült a legtöbbet játszó színész, B. Szolnok Ágnes, aki 194 előadásban volt jelen. A társulat szavazatai alapján az évad legjobbja elismerést Koszovszky Márton kapta.

Az évadzáró társulati ülést köszöntötte Vigh László országgyűlési képviselő, aki gratulált az elért eredményekhez és biztatta a társulatot, hogy minél több településre jussanak el, hiszen a bábszínház indításakor is az volt a cél, hogy a megyében is bemutassák az előadásukat. Tolvaj Márta alpolgármester az önkormányzat nevében gratulált a sikerhez és megjegyezte: nagyon jó döntés volt 13 évvel ezelőtt a bábszínház létrehozása Zalaegerszegen.

## 2018 a munkából élők költségvetése

A magyar költségvetés 2018-ra 4,3 százalékos gazdasági növekedéssel és 2,4 százalékos hiánnyal számol, 3 százalékos infláció mellett. Folytatódik az államadósság GDP-arányos mérséklődése, az adósságmutató 70 százalékra csökken, jelentette be Vigh László országgyűlési képviselő a Fidesz-KDNP Felsőhájon tartott sajtótájékoztatóján a közelmúltban.

Mint mondta, a parlament az előző két évhez hasonlóan idén is június közepén fogadja el az ország 2018-as költségvetését, hogy a gazdasági szereplők számára kiszámíthatóbbak legyenek a folyamatok. Kiemelte, hogy a magyar gazdaság eredményei alapján több nemzetközi hitelminősítő befektetésre alkalmas kategóriába emelte hazánk adóbesorolását, ugyanakkor további felminősítésben bíznak. A manchesteri robbantásról szólva hozzátette, a magyar állam polgárai megvédelme érdekében továbbra is fellép az illegális bevándorlás ellen, melyre idén 450 millió forintot költött. A közbiztonság megerősítésére 2018-ban 514 milliárd forintot szánnak.

A 2018-as költségvetés is a munkából élők költségvetése lesz, húzta alá Cseresnyés Péter

munkaerőpiacért és képzésért felelős államtitkár. A többletforrásnak köszönhetően az oktatásra 97 milliárd forinttal, egészségügyre 217 milliárddal, nyugdíjakra, családtámogatásra, szociális területre 287 milliárddal, gazdaságfejlesztésre 205 milliárddal, míg rendvédelemre és a közbiztonság megerősítésére 83 milliárd forinttal több pénz jut, mint idén. Folytatódik az adócsökkentés, a munkabérré rakódó terhek további 2 százalékkal csökkennek 2018-ban, ami 2016 óta összesen 7 százalékos csökkenést jelent. Az áfacsökkenés is folytatódik, január 1-jétől a halhús áfakulcsa is 5 százalékos lesz. Az aktív korosztály foglalkoztatása 70 százalékos, míg a munkanélküliségi ráta 4,6 százalékos, számolt be a javuló munkaerő-piaci mutatókról.

Úgy tartalmaz jelentős béremeléseket, hogy a költségvetési hiány mindeközben nem nő, értékelte a 2018-as költségvetési tervezetet Manninger Jenő országgyűlési képviselő. A 2,4 százalékos hiány mellett 7,9 százalékos reálbér-emelkedést sikerül elérni, ami az elmúlt hat év gazdaságpolitikájának eredménye. Mindez jelentős bérfelzárkóztatást vetít előre, hangsúlyozta.

**ZALAMÉDIA**  
A helyi érték  
www.zalamedia.hu

## Acélszerkezetes Bomstal garázsok

**99.000 Ft** (kutyakennel 3x2 m)

**130.000 Ft-tól\***

**160.000 Ft-tól\***

\* 11 színben!  
Az akció érvényes a készlet erejéig!

**F.P.U.H. BOMSTAL**  
www.bomstal.hu

**AKCIÓ!**

Az akció részleteiről érdeklődjön képviselőinknél, vagy látogasson el honlapunkra!

**Áraink a szállítást, összeszerelést is tartalmazzák!**

**Megrendelés: 06-30/748-5923 • 06-30/747-7376**

**www.bomstal.hu**





SZÜLETÉSNAPI ÜNNEP FELSŐRAJKON

# Ötéves a termelői vásár

Tortával, sütemények sokaságával, házas ételekkel, és estig tartó programkavalkáddal ünnepelték Felsőrajkon a termelői vásár és kulturális, gasztronómiai seregszemle ötödik születésnapját május utolsó szombatján.

A Közép-Zala Gyöngyszemei Vidékfejlesztési Egyesület szervezésében 2012 áprilisában nyílt meg a termelői vásár, amely azóta minden hónap utolsó szombatján várja látogatóit. Május utolsó szombatja mindig a születésnap nagyrendezvény, ezúttal az ötödik, melyen részt vesznek Zala megye közéleti és politikai szereplői is.

Abszolút lelátalátlan bizonyult a termelői vásár ötlete, fogalmazott köszöntőjében dr. Nagy István, az FM parlamenti államtitkára. Nincs fontosabb dolog a gazdaság életében, mint a piac, hangsúlyozta. Ha meg akarunk ismerni egy országot, egy települést, akkor először a piacra kell kimennünk. Itt tudunk találkozni a termelőkkel, a kézművesekkel megismerve általuk az adott hely ízeit és értékeit. Mindez egyszerű lehetőség, a kormány éppen ezért támogatja pályázatokkal a ter-



melői piacok létrejöttét a termelés ösztönzése mellett, emelte ki.

Vigh László országgyűlési képviselő, miniszteri biztos, Felsőrajk korábbi polgármestere elmondta, a termelői vásárt azért hozták létre öt évvel ezelőtt, hogy erősítsék Kö-

zép-Zala településeinek összetartozását, és lehetőséget biztosítsanak a helyi és környékbeli termelőknek és kézműveseknek portékáik bemutatására, eladására. Felidézte, hogy minden a faluközpont átalakításával kezdődött, ekkor építették fel az öttornyú faszerkezetű várat, ami a 16. században egykor álló várat szimbolizálja. A termelői vásár öt év alatt nemzetközivé szélesedett ki a szlovén és horvát kapcsolatok révén, valamint kulturális és gasztronómiai seregszemlével bővült, tette hozzá.

Vigh László ezúttal ügyességi feladatot talált ki a közéleti szereplőknek, két kalapács végével kellett felvenni egy diót az asztalról, majd farónként összetörni. Fellépett az iskola karate- valamint moderntánc csoportja, a színpadon az esti órákig egymást váltották a művészeti és kulturális egyesületek.

A jubileumi vásáron nagy kellettje volt az iskola szülői munkaközössége által valamint a megye települései által készített süteményeknek. A kínálást és kóstoltatást Szalai Katalin, Zala Szépe 2016. évi győztese végezte. Kupon ellenében lehetett megvásárolni a sütiket, melynek bevételéből a Szent Imre Általános Iskola Pengetők citeracsoporthoz nyári táboroztatását támogatják majd. A települések között második alkalommal Zala megye legjobb gyümölcsös süteménye címmel meghirdetett verseny díjait dr. Pál Attila, a megyei közgyűlés elnöke adta át. Értékelést mondott Siposné Gerencsér Henriett cukrász. A Nagykanizsát képviselő Kuti Lászlóné lett a nyertes epres tiramisú kockájával.



Vigh László, dr. Csikós Andrea Dóra, Szalai Katalin és dr. Nagy István.

– IV –

## Nagysebességű internet és HD televíziózás

### Hévízen és Zalaszentgróton is fejlesztett az Invitel

Az ország számos településén helyi szolgáltatóként jelenlévő Invitel számára régóta kiemelkedő fontosságú törekvés, hogy folyamatosan fejlessze hálózatát és termékeit, amely egyszerre jelent technológiváltást és a helyben élők mindennapjainak megkönnyítését. A cég hálózatfejlesztéseinek köszönhetően most már Hévízen és Zalaszentgróton is megtapasztalhatják a nagysebességű internet nyújtotta előnyöket és a digitális, akár HD minőségű televíziózás élményét otthonukban és akár a munkahelyükön is.

A hagyományos televíziózással szemben a HD részletekben gazdag, szabad szemmel is nagy felbontású képminőséget biztosít, így a családi, éjszakába nyúló filmzések és a nyári, felejthetetlen baráti szurkolások is emlékezetesebbek lesznek. Ahhoz azonban, hogy ki tudjuk használni a HD vagy full HD televízió nyújtotta lehetőségeket, HD csatornákat is tartalmazó tévécsomagokra is szükség van.

### Gyorsabb internet, több lehetőség

A fejlesztéseknek köszönhetően most már a hévíziei és zalaszentgrótiak számára is elérhetővé válik az Invitel nagysebességű internetszolgáltatása és a digitális televíziózás 88 TV és rádiócsatornával, valamint 27 HD adással. A csomagkínálatban olyan népszerű csatornák is szerepelnek, mint a Travel Channel, a Food Network, a Mozi+ vagy a természetfilmekben és ismeretterjesztő programokban bővelkedő Nat Geo Wild és BBC Earth, így az egész család megtalálhatja a kedvenceit. Emellett minicsomagban számos további csatorna érhető el, például a Cartoon Network, a

Fishing & Hunting, és a díjnyertes sorozatokat sugárzó AXN White csatorna is, ez utóbbi többek között az Outlander – Az idegen vagy a Hogyan ússzunk meg egy gyilkosságot? című sikerszériákkal.

### Nyelvtanulás otthon, a kanapén ülve

Sokunknál előfordul, hogy a filmeket eredeti nyelven, magyar felirattal szeretnénk megtekinteni, amely mellett, hogy újszerű élményt nyújthat, a nyelvtanulást is elősegítheti. A digitális kábeltévé szolgáltatás bizonyos csatornákon lehetőséget biztosít erre, így amellyel, hogy igény szerint megismerhetjük a szereplők eredeti hangját, a nyelvtudásunk is fejlődik. Ha pedig bővíteni szeretnénk az elérhető műsorok számát, az Invitel Mixer kiegészítő csomagja plusz 5 csatorna választását teszi lehetővé egy 30-as listából.

Öthonunk mellett az Invitelre a munkánk során is számíthatunk. A fejlesztéseknek köszönhetően a vállalkozások is élvezhetik a nagyobb sávszélességű előnyeit, sőt, akiknek a napi üzletmenetben a feltöltési sebesség is fontos, azok számára kedvező alternatívát nyújt az Invitel szimmetrikus internet szolgáltatása.

„Az Invitel folyamatosan keresi a fejlesztési lehetőségeket, legyen szó saját, vagy akár pályázati források bevonásáról. Örülünk annak, hogy már a Hévízen és Zalaszentgróton élők is élvezhetik a gyors internet és a minőségi, HD televíziózás előnyeit. Hálózatfejlesztési törekvéseinket a jövőben is folytatjuk és bízunk abban, hogy még több települést segíthetünk hozzá a modern és jövőálló technológiához” – mondta Horváth Csaba, az Invitel regionális menedzsere.

Az Invitel szolgáltatásairól személyesen a hévízi Invitel Napon érdeklődhet a Tavirózsa u. 1. szám alatt, a nyári időszakos nyitva tartás alatt május 16-tól kéthetente 10:00 és 17:00 között.

A lakossági ajánlatokról a 1288-as telefonszámon, a kiválalatiokról a 06 80 881 881-es zöld számon kérhetnek felvilágosítást. [www.invitel.hu](http://www.invitel.hu)



## Vidám nyári programok

a Lenti Termálfürdő és Szent György Energiaparkban!

Június 17. és augusztus 20. között

# MINDEN HÉTVEGÉN!

Játékos sportvetélkedők, aquafitness,  
Játszóház, strandfoci- és röpi minibajnokság,  
óriáscsúszda és népi körhinta!

Júliustól minden szombaton változatos zenei programok!

**Nálunk mindenki megtalálja a kedvére valót!**

Tel.: 06-92/351-320 • [furdo@lenti.hu](mailto:furdo@lenti.hu) • [www.lentifurdo.hu](http://www.lentifurdo.hu)



## TISZTA IVÓVÍZ ÚJ SZŰRŐBERENDEZÉSSEL

# Kerecseny élen jár a zöldségtermesztésben

Megoldódtak az ivóvízminőségi gondok Kerecsenyben, miután korszerű vas- és mangántalanító szűrőberendezést építettek be a szomszédos Orosztonyot is ellátó vízműtelepre.

– A lakosok gyakran panaszkodtak, hogy ihatatlan, rozsdás a víz. Reméljük, hogy ez a probléma az új vastalanító üzembe helyezésével megszűnt – mondja érdeklődésünkre Réti Alfréd, Kerecseny polgármestere. – A beruházás szerencsére nem került pénzükbe, mert a szűrőberendezést a nagykanizsai Hidrofil Kft. ajánlotta fel és szerelte be.

– **Hogyan telnek a mindennapok Kerecsenyben?**

– A vastalanító május végi átadását megelőző héten állítottuk helyre melegszálfalattal a Deák Ferenc és a Kassai utcákat összekötő százméteres szakaszt. Az útkarbantartásra fordítható 1,3 milliárd forintot normatívából finanszíroztuk ennek költségét. Napjaink egyébiránt mezőgazdasági tevékenységgel telnek, ami már több éve meghatározó a falu életében. Jelenleg három fóliasátrunk van, kettő 400, a palántanevelő 300 négyzetméteres. Az idei Start munkaprogramban 24 főt foglalkoztatunk. Eléggye sikeresnek bizonyult a tavasz, hiszen értékesíteni tudtunk 650 csomag retket, 550 darab fejes salátát, és az újkrumpli is tíz mázsa fölötti termést hozott. Már van újkáposztánk és a karfiol is elindult. A paprikát, paradicsomot és az uborkát pedig folyamatosan ültetjük be a fóliákba. Szabadföldön öthektáros területet művelünk ezekkel a zöldségekkel. Tavaly elültettünk hatezer tő epret, ami idén egy mázsa fölötti termést

produkált. Van egy kisüzemünk, ahol savanyúságokat és lekvárokat készítünk. Éttermeknek, szállodáknak szállítunk, de sokan vásárolnak a környékbeli településekről. Webáruházunk a [www.kerecseny.boltaneten.hu](http://www.kerecseny.boltaneten.hu), ahol rendelni lehet bárkinek, de helyszíni átvétellel.

Fontosnak tartom, hogy ez a közmunkaprogram valóban érték-

– Igen, mert 2018 júliusával valószínűleg fog a közfoglalkoztatás szabályozása. Egy OFA-pályázattal élve hoznánk létre a szociális szövetkezetet. Kapnánk bérre támogatást, de önkormányzatunknak is komoly összeggel kell hozzájárulnia az ötéves fenntartáshoz. Az eddig létrehozott gazdaságunkat nem kívánjuk feladni, de egyelőre várunk kell arra, hogy minden kérdés tisztázott legyen. A szociális szövetkezetben már a munka törvénykönyve szerint lennének foglalkoztatva az emberek és nem közmunkásként.



teremtő legyen, és a benne foglalkoztatottak érdemi munkát végezzenek. Ezért idén azt vezetjük be, hogy egy ember egy növényért felel az elültetéstől a betakarításig. Sokat javult a munkamorál, mert mindenki magáénak érzi a rá bízott feladatot.

– **Gondolkoznak-e szociális szövetkezet létrehozásában?**

Útjaink nagyon rossz állapotúak. Abban bízunk, hogy a szennyvízcsatornázás után legalább a nyomvonalak helyreállítása megtörténik. Ha kormánydöntés születik, 2018-as kezdéssel indulhat a beruházás Gelse gesztorságával, több települést érintve. Ha megvalósul, egy újabb fontos közmű birtokában lehetünk.

A szezonra történő felkészülést a gyenesdiási önkormányzat már tavasszal megkezdte, de mi már tavaly ősszel nagy fába vágtuk a fejszénket. A Magyar Turisztikai Ügynökség pályázatának jóvoltából a Balaton-part családbarát megújítását vettük tervekbe a helyi turisztikai egyesület és a lakosság véleményének figyelembevételével – mesélte Gál Lajos polgármester, akitől előljáróban a strandok modernizálásáról érdeklődtünk.

– A strandok fejlesztését mindenkor a legfontosabbnak tekintjük. A változatlan jegyárakkal és ingyenes parkolókkal június közepétől, teljes szolgáltatási palettával működő, család- és gyermekbarát Diási Játékstrandon a terület feltöltése, az újrafüvesítés és egy homokos játszótéri plázs valamint egy szép napozóstég kialakítása is időszerűvé vált. A gyenesi retró hangulatú Lidó strandunkon egy újabb kapuzat létesítését kérte a nagyközönség és azt várták, hogy tegyük innovatívabbá az önkormányzat és a vállalkozók által használt épületeket úgy, hogy azok beleilleszkedjenek az új fejlesztési stratégiánkba. Itt új jegypénztárak, új büfék létesülnek. A strandon focipálya, játszótér és kishidas összeköttetés is épül. A 2018-as szezonra Gyenesdiás mindkét strandja teljesen megújul, a támogatási szerződéseket aláírtuk, a felkészülés időszaka a kezdetét vette. A szülinaposok kedvezménye és az egyéb kedvezménykártyák is igénybe vehetők.

– Milyen pályázatok segítik a nagyközönség fejlesztését?

– Az utak és gyalogjárdák állapota több helyen felújításra várt. Egy turizmusból élő önkormányzatnak erre is figyelmet kell fordítani, mert a minőségi szolgáltatásokat kereső turista jó infrastrukturális feltételeket keres. A kon-

## GYARAPODÓ GYENESDIÁS

# Szub-urbán városias kisközpont

szolidációs pályázati pénzt az utak és járdák nyolc kilométer hosszúságú, meleg- és martaszfaltos, padkával kialakított korszerűsítésére fordítjuk. Sok közműkiváltás, csapadékvíz-elvezetés és új csomópont kialakítása is megtörténik hegylábától a Balaton-partig. A napi 700 adagot készítő konyhánk már négy évtizede nem esett át konyha- és gépészettechnikailag nagyobb korszerűsítésen.

A Zala Megyei Területfejlesztési Operatív Programokra benyújtott pályázataink közül a köztétke-



tés-fejlesztést most nyertessé nyilvánították, így megkezdődhet a július közepétől augusztus végéig tartó kapacitásbővítő modernizálás, ami érinti a fűtés felújítását is. Folyamatosan napirenden van az intézményeink energiahatékony korszerűsítése, és nem adjuk föl a gyermekorvosi rendelő megépítésének ügyét

sem. A beruházást pályázati sikerrel kívánjuk megvalósítani. Vállalkozók bevonásával egy nagyon szép játszótér szeretnénk kialakítani a családok örömeire a település központjában kijelölt önkormányzati területen, ahol sétányfejlesztés is indul.

A Balatoni Bringakörút fejlesztéssel együtt tervben van a település bringautóvonalának korrekciója, amely már évek óta szükségessé vált. Ez magában foglalja az engedélyes és kiviteli terveket, amelyek egészen levinnének a víz-

kamerarendszer kiépítésének. A bűnmegelőzési és közbiztonsági céllal telepített kamerák egy része már működik a rendőrség és a helyi polgárőrség felügyeletével. A KLIK bázisintézményeként reméljük, hogy a jövőben nagyobb figyelem fordítódik az infrastrukturális fejlesztésekre, a tornacsarnok megépítésére.

– A szezonra programokkal is készülnek?

– De még mennyire! A rendezvényeinket a civil szervezetek, kisebb-nagyobb helyi közösségek, az aktív családok támogatásával rendezzük. Június 29-étől július 2-áig a III. G-amborree Mercedes G-terepjárók nemzetközi találkozóját szervezzük. A Balatoni Hal- és Termelői Piacon, július 8-9-én tartjuk a IX. csapat-, közösség- és térségépítő Keszegfesztivált. Lesz hal- és halászléfőző verseny slágerzenéekkel, gitármuzsikával, sztárfellépőkkel, táncműsorokkal, koncertekkel. Július 13–17-ig a Kárpát-korzón tartjuk a nyugat-balatoni bornapokat, a fenséges gasztronómiai fesztivált, színes kulturális és szórakoztató rendezvényekkel, kitűnő helyi és térségi borokkal.

A Magyar Fűrdősövetség már hagyományos országos kezdeményezéséhez idén is csatlakoztunk, így július 28-án különleges programmal várunk mindenkit a Strandok Éjszakáján! Augusztus 12-én gumiforgatással, koffercipeléssel, súlykítartással, sörshordó-emeléssel a Balaton Beach-en az Erős Emberek Versenye hoz vidám perceket. Még forróbb lesz a nyár közepe, hiszen ingyenes szuper kon-



certekkel fokozzuk a hangulatot. Augusztus 11. Kárpátia koncert, augusztus 12. Kelemen Kabátban, augusztus 13. a Kávészünet zenekar lép föl a Korzó Estek program-sorozatban, amelyeket utcából követ. Augusztusban találkozóra várjuk a székely testvértelepülésünk delegációját. Augusztus 20-án a Faludi-síkon a Nemzeti Vágta regionális előfutamat: a Festetics-vágta rendezzük meg. Augusztus 25-én a jó hangulatú évszakzáró dzsembori: a VW Bogaras Balatoni Nyárbuszúztató veszi kezdetét. A programok összes részletét folyamatosan közzétesszük a településünk honlapján.

– Mi újság a várossá nyilvánítás ügyével kapcsolatban?

– Gyenesdiás fejlődésében olyan szakaszba jutott, ahol már nem nevezhető falunak. A községből '90-ben nagyközség lett. Azóta is folyamatosan növekszünk, gyarapodunk. A turizmushoz kapcsolódva: demográfiai, adóerőbeli, gazdasági, intézményhálózati, igazgatásügyi, szociális fejlettségben is minőségi fordulatot vetünk. Az elegáns nagyközség vállalkozói, civil és önkormányzati szinten is sok uniós és egyéb pályázati forrást tudott lehívni az elmúlt években. Mostanra egy „szub-urbán kisközponttá” nőtt

ki magát a folyamatosan szépülő lakókörnyezet. A 4000 fős lakosságszám nyaranta a háromszorosára növekszik. Egy évben átlagosan kétszázalékosan nő a születések száma. Növekszik a vállalkozói beöltözök aránya is.

Egy fórum összehívásával nemrég szondáztuk a lakosság véleményét, hogy akarják-e a kisvárosi cím elérését. Ott a magisztrátustól kezdve mindenkitől egyöntetű támogatást kapott a városi rang elérése. Támogattak bennünket a szomszéd települések, a BFT, a megyegyűlés, a kormányhivatal. Azt keressük, hogy mi mivel, miként, miben segíthetjük a környék településeit a térségi feladatellátásban. Együttműködésben vizsgáljuk, hogy milyen szerepekörök megoszthatóak. A támogatói nyilatkozatok beérkezését követően megkerestünk egy városok akkreditációjával foglalkozó egyetemi társaságot, hogy milyen szempontrendszer alapján álljon össze házi kútfőből a nagyközségi múltból induló Gyenesdiás 120 éves fejlődését összefogó 250 oldalas tanulmány. A parlamenti szakbizottság hamarosan közzéteszi a döntését, de a közösségépítő, a családbarát hagyományainkról városként sem mondunk le.

Nemes Norbert

## VÁRJA ÖNT A ZALAKAROSI NYÁR!

A CSALÁD MINDEN TAGJA SZÁMÁRA NYÚJT KIKAPCSOLÓDÁST  
GYÓGY- ÉLMÉNY ÉS STRANDFÜRDŐNK!



ZALAKAROSI FÜRDŐ  
Meríts erőt a természet csodáiból!



Gyógyvizes ülőmedence, családi medence, kül- és beltéri gyermek vívilág csúszdákkal, vízi játékokkal, játszóház, játszótér, gyermek programok teszik felejthetlenné a közös szórakozást. Adrenalin csúszdaparkunk a száguldás szerelmeseit várja!

## PostaSzemüncfénye

Életbiztosítás és megtakarítás



ISMERJE MEG  
PÉNZÜGYI OLDALUNKAT IS!

Gondoskodjon Ön is gyermeke, unokája jövőjéről, anyagilag biztonságosabb életkezdéséről a **PostaSzemüncfénye** megtakarítással egybekötött életbiztosítással!

- Élethelyzethez alkalmazkodó, rugalmasan módosítható díjfizetés.
- A folyamatos díjas megtakarítás a 10. év után kamatadómentes a mindenkori adójogszabályok szerint.
- Ha a haláleseti biztosítási esemény időpontjában a Biztosított 3 évnél fiatalabb gyermek szülője, a biztosító az alapbiztosítás haláleseti kifizetését 50%-kal megnöveli.

A tájékoztatás nem teljes körű, részletek a [www.posta.hu](http://www.posta.hu) és a [www.postabiztosito.hu](http://www.postabiztosito.hu) honlapokon és a postákon. A biztosítási szolgáltatást a Magyar Posta Életbiztosító Zrt. nyújtja, a szolgáltatás közvetítésében a Magyar Posta Zrt. függő közvetítőként vesz részt.

[www.posta.hu](http://www.posta.hu)

150 éves  
**Magyar Posta**  
A jövőnek címezve





Szeretne nyugodtan aludni?



Válasszon megbízható vevőt terménye értékesítésekor!

Szakmaiság  
Megbízhatóság  
Partnerség

Mielőtt eladja terményét kérjen tőlünk is ajánlatot!

Terményvonal:  
92/581-044



www.baki-agrocentrum.hu

## A BAKI AGROCENTRUM KFT. AGRÁRFÓRUMÁN Fajtabemutató terménypiaci várakozásokkal

Őszi búza és repce bemutatóra valamint agrárfórumra invitálta integratori körének termelőit a Baki Agrocentrum Kft., akik a kísérleti parcellákon 33 őszi búza fajtát és 37 hibrid repcét tekintettek meg.

– Közeleg az aratás.  
– A vevők jó minőségű terményeket várnak el, a gabona beszállítói lánc éppen ezért hasonlít egyre jobban az autópáriéhoz, hiszen egyre több minőségbiztosítási rendszernek kell megfelelni. A termények minőségének gyors és hiteles meghatározását gabona-laboratóriumunkban végezzük, ugyanakkor nemzetközi akkreditált laborok által kiállított minősítésekre is szükség van. Napi szinten kutatjuk a piaco-

A nagy érdeklődéssel kísért szántóföldi bemutató előtt Balogh Rudolf, a Baki Agrocentrum Kft. ügyvezető igazgatója beszélt arról, hogy az idei tavasszal nemcsak a kevés csapadék, de a vadkár is befolyással bírt a fajtakísérlet eredményességére, főként a tarbúzákat tekintetében.

– A csapadékhiányos tavasz miatt jelentős termés kiesések várhatóak a tavalyi rekordszintű termésátlagokhoz képest mind a búzában, mind a repcében – kezdte értékelését Balogh Ádám, a Baki Agro Terménykereskedelmi Kft. ügyvezető igazgatója. – Tavaly a repce 4 tonna fölötti átlagtermést ért el, idén épp a csapadékhiány miatt csak 3 tonnával számolnak hektáronként a termelők.

A búzánál is mennyiségi visszaesés várható, a minőséggel úgy tűnik, nem lesz gond. Az ország más vidékein, ahol több csapadék esett, jobb a helyzet, így az Alföldön, a Duna közeli illetve a déli-magyarországi területeken. Az európai és a világtermelést illetően kedvezőek egyelőre az előrejelzések, ami meglátszik az árakon, mivel nincsen jelentősebb elmozdulás. A takarmánybúza tonnája jelenleg 40 ezer forint körül. A prémium búzákat magas minőségűek lesznek, ami árfelhajtó hatással bírhat a takarmányipar számára, ha nem lesz elegendő mennyiségű takarmánybúza.

– Mi a helyzet a repcével?  
– A repce soha nem látott utat „járt be”, hiszen már 2016 decem-

berében előkötéseket kötöttünk a 2017-es betakarítású repcékre. Ezek jellemzően 110 és 120 ezer forint közötti kötések voltak, a csúcskötések elérték a 120 ezer forintot. Elég sok gazda kötött 115 és 120 ezer között, amit próbáltunk is javasolni. Jó döntésnek bi-



zonyult, mert jelen pillanatban 105 ezer forint körüli felvásárlási árról beszélhetünk tonnánként.

A kukoricában árrobbanás nem történt, az ó termékek jelenleg tonnánként 42-43 ezer forint körül mozognak. Az új termésű kukorica tekintetében szintén van előkötési lehetőség 41-42 ezer forint körüli felvásárlási árral. A HO napraforgóra kevés előrekötés történt, jelen pillanatban 100-102 ezer forintos felvásárlási árral lehet számolni.

kat, így próbáljuk elérni a legjobb piaci árat termelőink számára. Nagyon sok irányba szállítunk, jellemzően Olaszországba, Ausztriába, Szlovéniába, a dunai partásokon keresztül Németországba. A saját telepeinken továbbra is a betároláskor minősítjük az árut traktoronként, ezért kisebb mennyiségekre is elérhető a felár. A betakarítást követően a terményekkel pár napon belül el tudunk számolni, mivel már a beszállításkor megtörténik a minősítés – hangsúlyozta Balogh Ádám.

## A BASF NÖVÉNYVÉDELMI TECHNOLÓGIÁI

# Azoknak, akik a maximumra törekszenek!

A BASF 2017-es régiós szántóföldi rendezvénysorozatának Orda- csehi állomásán a vegyipari nagyvállalat különleges molekulaszereket tartalmazó innovatív gombaölő szereit, a Systiva®-t és a Priaxor®-t, valamint a megújult Clearfield® Plus technológiát mutatták be a termelőknek a Balaton Agrár Zrt.-nél.

A fonyódi horgászparkban tartott rendezvényen Visi Zoltán, a BASF Hungária Kft. régióvezetője, majd Tavaszi József, a Balaton Agrár Zrt. elnök-vezérigazgatója köszöntötte a megjelenteket. Christoph Hofmann, a BASF Hungária Kft. Agrodívíziójának vezetője az innováció iránti nyitottságra hívta fel a figyelmet, és reményét fejezte ki, hogy a látottakat hasznosnak ítélik a termelők.

A szántóföldi bemutatókon (napraforgó, árpa, búza, kukorica) Gelencsérné Bencze Henrietta, a Balaton Agrár Zrt. növényvédelmi szakirányítója ismertette az alkalmazott technológiai elemek hatékonyságát, majd Hangyel Attila, a BASF Market Support vezetője elméleti tudnivalókkal és konkrét technológiai iránymutatásokkal látta el a gazdákat. Elmondta, a napraforgó gyomirtásában Clearfield®-ről a Clearfield® Plus rendszerre váltottak, a kettő közötti jelentős különbség az, hogy az új hibridek az imazamox hatóanyag-tartalmú állománykezelést még jobban viselik.

A gyomirtó szer oldaláról a Pulsar® Plus adja a technológia másik pillérét, melynek új adjuváns rendszere gyorsabb és intenzívebb hatóanyag-felvételt biztosít még a viaszos vagy szőrös, a keskenylevelű vagy oldalele-

ágazásra hajlamos gyomnövények (fehér libatop, ebszékfű, parlagfű stb.) esetében. Éppen ezért a gyomnövények sokkal gyorsabban pusztulnak el, mint a Pulsar® 40 SL-lel kezelték, ugyanakkor Pulsar® Plus-szal csak és kizárólag a Clearfield® Plus napraforgó hibridek kezelhetők biztonságosan. A Clearfield® Plus gyomirtási technológiában a kívánt hatékonyság, így a természetből érdeklődők a Spectrum® 720 EC gyomirtót alapkezelésként, míg a Pulsar® Plus felületkezelésként javasolják.



A BASF 2017-ben vezette be az árpában új, innovatív gombaölő szerét, a Priaxor®-t, amely egy teljesen új hatóanyagból, a Xemium®-ra keresztelt fluxapiroxadból és a már jól ismert piraklostrobinból áll. A SDHI csoportba tartozó Xemium® hatására leáll a kórokozó gombák mitokondriális légzése. Egyedi molekulaszervezetének köszönhetően a környezettől függően változtatni tudja a szerkezetét, a nö-

vényben és a gombákban zsíros és vizes közegben egyaránt könnyedén mozog.

Alkalmazását az árpában a zászlós levél kiterülése és a kalászhányás kezdete között ajánlják az árpa hálózatos és a ramuláírás levélfoltossága ellen. Xemium® hatóanyagot tartalmaz a Systiva® csávázószer is, amit a hagyományos csávázószerrel együtt javasolnak felhasználni. Már a csírázástól kezdve védi az árpát a levéltetveségek ellen. Hosszú hatástartama révén helyettesítheti az első lombvédelemre irányuló permetezést tavasszal.

A Priaxor® a búzában a rozsdabetegségekként és a seprótiás levélfoltossággal szemben mutat kiemelkedő hatékonyságot. A sárga- és a vörösrzsd fertőzések megelőzésére a Tango® Star és az Opera® New gombaölő szereket ajánlják, továbbá az Osiris® kalászfuzárium elleni szert, ami a DON-szintet is csökkenti. A 2015-ban bevezetett Medax® Top növekedésszabályozó elsősorban a szalmaszár sejteinek falát erősíti, véde a gabonát a megdőléstől.

A BASF Jumbo® Extra OD kereskedelmi gyűjtőcsomagban lévő Kelvin® 40 OD és a Callam® kiemelkedő hatást biztosít a keltelt és kihajtott egyszikű és kétszikű gyomok ellen kukoricában. Kimagasló hatású az évelő kétszikű gyomok közül a mezei acat, az aprószulák és a vidra keserűfű ellen. A hatóanyagok gyomokba jutását Dash® HC tapadásfokozó segíti.

**AgCelence**  
Többre képes

## Systiva®

Lombvédelem csávázással – az egészséges állományért vetéstől tavaszig

**BASF**  
We create chemistry

- 1 A csírázástól kezdve védi az árpát a levéltetveségek – rozsdabetegségek – ellen, gombaölő és AgCelence® hatásúak közösen hatékonyabb kezelést, egészségesebb állományt biztosít!
- 2 A Xemium® fluxapiroxad hosszú hatástartama és egyedülálló mobilitása lehetővé teszi az első lombvédelem permetezésének elhagyását, így hatékonyabban időt szabadít fel a tavaszi munkákra.
- 3 Kíváncsi a részletekre? Nézd meg videóinkat a [www.agro.basf.hu/gazdasag](http://www.agro.basf.hu/gazdasag) weboldalon!